

# 坚持六十载 藏品七千件 凯里九旬老人自办展览典藏“红色记忆”

黔东南融媒体中心记者 韦启悬 王珺 余天英



红色,承载着深厚的革命历史;红色,记录着光辉的革命事迹。

近日,凯里市91岁老人余志华用半生积蓄筹备7000余件“红色藏品”,在家里建起“红色文化展览馆”免费供人们参观,以这样的方式表达对党的感激之情。

余志华籍湖南邵阳,上世纪20年代后期,他们一家人跟着共产党参加革命,加入了农会,从此便和中国共产党结下了深厚的情缘。老人在军旅岁月,就喜欢收藏毛主席像章,书画,党史和纪念章等红色收藏品。退休以后,老人萌生了把这些年来他收藏的藏品拿出来办个私人展览馆的想法,就这样一个免费的红色展览馆便在一个小巷子里建了起来。今年是建党100周年,余志华特意把展览馆精心布置一番,把展品细心擦拭一遍,通过展览红色收藏品向建党100周年献礼。近日,记者来到展览馆,听他讲述办馆展览的故事。

下午1时许,记者来到林汽汽州路口小巷子里的一栋旧式楼房,爬上环绕的楼梯穿过昏暗的走廊,一个灿烂辉煌的袖珍展览室豁然出现在眼前。这是一间20平方米的出租房,墙上挂满了“庆祝中国共产党建党100周年”、“为人民服务”等红色标语;展览室里的展品

满目琳琅,从最早的毛主席的雕像、中共一大成员的画像、勋章、书籍,到近年来的《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》、抗击疫情纪念章等等,都是余志华花费半生心血,跨越半个多世纪收集来的红色收藏品。

在展览室内,老人郑重地拿起桌子上的金色驳壳枪,目光炯炯,一手叉腰一手拿枪,语言慷慨激昂,充满自豪感地向记者介绍:“这是当年打响南昌起义第一枪的驳壳枪的一比一复制品,也是我们中国共产党光辉历史的重要见证……”说到枪杆子里夺政权,带领人民当家做主的革命历史,从驳壳枪开始,老人目光深邃,讲述起了自己参军,一家跟着共产党搞革命的经历,老人感慨“是中国共产党,种下了革命的种子,坚定了跟着共产党走的决心,大伯因革命被国民党迫

害后,他们一家辗转逃到我州剑河县。生活再怎么困难,一家人拥护共产党的信仰也始终未曾改变,一家出了8个军人和12个党员。解放后,余志华也参军入伍保家卫国,积极投身到社会主义现代化建设中去。

“党的恩情深似海,没有共产党就没有今天的我,没有共产党就没有我们今天美好的生活;我怀念我们敬爱的伟大领袖毛主席,感恩伟大的中国共产党,想我从60年代以来收藏的‘文物’见证建党100周年波澜壮阔的光辉历程,通过自办‘红色展览’来感恩党的恩情。”余志华说道。

据余志华老人介绍,为了庆祝建党百年华诞,老人展出有关党史资料1600余册,新老纪念章5000余枚,还有珍贵的图片、老报纸、书籍500余件。

这间狭小的出租屋既是老人的展厅,又是他和老伴生活起居的地方,展厅背后是老人的卧室,面积很小,堆满了还

没陈列出来的展品,连睡觉的床上都堆满一摞一摞的党史资料,晚上睡觉都要先把堆在床上的物品移开才能就寝;老人和老伴过得清贫朴素,平日常舍不得花钱去改善生活,但在收集红色收藏品时却“大手大脚”,退休后基本上把所有的时间和退休金都花在了收集红色收藏品和办展览上,先后举办过多次免费展览。老人说,“每天早上睁开眼就看到满屋子陈列得整整齐齐的各种红色收藏品,心里感到很充实、很自豪。”

余志华打算在近期举办一场更大的展览。“祖国越来越强大,我们的生活也越来越好了,但党的恩情我们不能忘,我想通过开展红色展览来引导现在的青少年,感恩革命先烈,让他们从小就怀着的一颗爱国爱党的决心。”余志华说,以后他将继续收集红色收藏品,为广大干部群众“学党史、悟思想、办实事、开新局”提供生动素材,以建党百年为契机,举办展览,向党致敬。

## 凯里市洗马河地下通道试通行 市民说“安全凉快上档次”



本报(记者 杨天梅 吴娱)凯里市洗马河地下人防过街通道从修建至今,备受广大市民关注,从6月30日起至7月9日,洗马河地下人防过街通道开始试通行,具体的通行情况如何?记者到实地一探究竟。

提到洗马河在大家的印象当中都是车多人多商贩多,非常的拥挤。很多行人在过斑马线,和车辆抢道,看得人胆战心惊。由于凯里是礼让行人的文明城市,行人都是陆陆续续过斑马线,车流就会缓行,行人在过斑马线的时候也会不安全。

凯里市公安局交警大队宣传员陈红介绍,平时市民就走路面斑马线习惯了,现在走地下通道,有的市民会觉得绕了路。但后期斑马线将取消,行人需全部引导到地下通道通行,把路面留下更

多的空间让车辆通行,缓解该区域的交通压力。采访现场,志愿者吴明海正在引导行人,按着标识通过地下通道穿行到对面。他说“遇到老人我会扶他们过地下通道,让他们认识地下通道的安全性。”

采访中记者看到,在洗马河的三叉路口,共设置了三个地下通道,六个人口,如果要从东门街去到对面的工商银行,走地下通道的确实安全方便。

走到地下通道感觉整个通道非常的明亮宽敞和整洁,我们看到这里有两个不同方向的通道,在这个地方还设置了方向指示牌。我们遇到了走地下通道的市民,连连称赞“上档次了!这下出行更加安全了。”

在此,记者提倡市民朋友都来走这个地下通道,不仅是为了您的人身安全,同样的路面交通也会更加的畅通。

## 以“百姓走多远”作标准 这种城市体检很可以

孟伟

5分钟能否找到养老设施、10分钟能否走到小学和菜市场、15分钟能否走到中学和足球场……从百姓日常最基本需求出发设置的我国城市体检标准,日前由自然资源部正式推出。至此,“百姓走多远”成为了我国城市体检标准。(7月7日新华网)

开展城市体检的目标很明确,就是为了有效解决“城市病”。从专业角度来讲,城市体检评估是将城市作为一个“生命体”,对城市规划、建设、管理进行的全过程动态监测、分析、评价、反馈和改进,是问题导向的国土空间规划实施新机制,是推动城市高质量发展的重要政策工具。通过“体检”发现突出问题,着力补短板、强弱项,进而全面提升城市安全运行水平和防风防灾能力。

鉴于开展城市体检评估的重要性,自然资源部此番操作正当其时。据悉,《国土空间规划城市体检评估规程》明确了“一年一体检、五年一评估”的城市体检评估方式,从安全、创新、协调、绿色、开放、共享等维度设置6个一级类别;在此基础上,进一步划分为23个二级类别;其中基本指标33项,是城市体检评估时必须选用的;89项推荐指标,各城市可根据具体情况选用。

规程的科学规范固然应该称赞,但其背后的以人民为中心的发展思想更为难得。规程设置多个反映社区医疗、教育、养老、商服等设施覆盖情况的指标,如“15分钟社区生活圈覆盖率”“社区小学步行10分钟覆盖率”“菜市场(生鲜超市)步行10分钟覆盖率”等,通过城市体检评估,推动人民群众身边“急难愁盼”问题解决,逐步提高城市生活的舒适度和便利度。

可以说,“百姓走多远”成城市体检标准就是在为群众办实事的凸显。通过开展城市体检工作,深入查找“城市病”根源,提出“治疗方案”,既解决了群众的“急难愁盼”问题,又提高了城市治理体系和治理能力,还能推动人居环境高质量发展,可谓一举多得。“百姓要走多远”不光丈量了城市温度,更丈量了群众对党和政府的满意度,是广大群众“用脚投票”的导航。

当然,想要引导群众“用脚投票”,还需要城市体检评估体系的日臻完善。各级党委政府要不断扩大城市体检评估的覆盖范围,充分运用大数据,结合实地调研进行综合分析,设置具有地方特色的城市体检指标体系。通过细化生态宜居、健康舒适、安全韧性等方面指标内容,明确城市“治病”措施和“治未病”方向,以更多“百姓要走多远”这类标准,让城市体检越来越可以。



## 天柱县: 顾客买水果漏付款 警察及时出手追回

本报(通讯员 石开霞)“谢谢警察叔叔!谢谢,谢谢……”7月4日11时24分,天柱县渡马街上李某音发微信不停地向渡马派出所民警致谢。

原来,当天上午9时许,在天柱县渡马街上经营水果店的李某音卖水果给顾客,结账时合计是41元,匆忙中顾客在付款过程中只支付了4元,当时李某音忙着招呼其他顾客,也没有注意查看微信收款,待其清醒时才发现那位顾客少付了37元,而此时顾客早已乘车离去不见踪影,他只能求助渡马派出所帮忙。

接警后,渡马派出所民警向李某音了解,得知买水果的人驾驶一辆白色的越野车,车牌号看不清,只看见越野车往白市镇疾驰而去。民警当即走访周边群众,并调取周边街面店铺的监控视频,同时请求县公安局图侦室的同事调取沿路的监控视频,经大量比对,功夫不负有心人,终于锁定了白色越野车的车牌,经确认,越野车的车主叫张某某,系渡马镇人。

民警拨通张某某电话表明来意时,张某某才发现自己在付款时少按了1,以致于少付了37元,也表示马上再给水果店老板李某音支付余款,同时也对公安民警和水果店老板表示歉意。

追回来的数额虽小,却温暖着民心,更彰显着公安民警的为民情怀。自政法队伍教育整顿、党史学习教育和专题教育开展以来,天柱县公安局渡马派出所的“我为群众办实事”实践活动为主线,聚焦群众急难愁盼问题,真心实意为群众解难事、办实事、做好事。

## 镇远县: “贵人服务”优化营商环境

本报(通讯员 杨红)“大妈、大叔、大姐、大哥,您们快过来看看,现在跨省办事可方便了……”

近日,镇远多家单位在镇远剧场开展贵人服务集中宣传活动,重点围绕“镇好办”“全省通办”“跨省通办”“贵人服务”《优化营商环境条例》和《贵州省政务服务条例》等内容开展宣传。

据悉,今年以来,镇远积极响应省州“贵人服务”的号召,在“一窗办”“一网办”“最多跑一次”“全省通办”“跨省通办”改革上持续发力,全力打造“镇好办”“贵人服务”品牌。目前,该县已与全国15个省份的35个市州142个区县签订“跨省通办”协议,共有涉及户籍、出入境、市场监管、医疗、住房、社保、公积金等多个部门的93个事项纳入“跨省通办”事项。

## 凯里市活禽定点屠宰场正式投运

本报(记者 王娅琳)7月8日,凯里市城区活禽定点屠宰场投运启动仪式在黔东南银田农产品物流园举行。

据了解,白条禽产业发展是疫情防控和食品安全的大势所趋,将成为市民选购禽类时的重要选择。银田公司建成了全省最大的家禽集中待宰区。共3.6万平方米,对每一批次的禽类产品进行入场检测、园区监控,有效把控白条禽的货源品质,为每天屠宰5万羽活禽提供充足保障。建成机械化、流水线的白条禽生产车间,共3500平方米,屠宰车间严格操作规范,有悬挂、宰杀、烫毛、脱毛、开膛、清洗、预冷多道工序,整个过程做到禽体“三不落地”头爪不落地、胴体不落地、内脏不落地;“四不带”不带毛、不带血污、不带粪污、不带胆污。

年产量可达1500万羽白条禽。在屠宰场内建成2个冷库,共400平方米,有效保证生产的白条禽及时进入零下28摄氏度的速冻。加上省现代物流产投公司122台冷链配送车及网络体系,可真正实现冷链配送。同时,保证冰鲜白条上市,凌晨3点开始宰杀的白条禽,早上6点通过冷链车配送到市区终端网点。为保证食品安全,从银田屠宰的每只家禽都佩戴溯源脚环,通过扫二维码,能获知白条禽的品种、屠宰日期、防疫检疫、储存方式、保质运输等情况,实现白条禽生产端到流通端的质量安全监控。

屠宰场项目的建成投运,将为全州的“菜篮子”提供保供应、保价格、保品质、保食品安全的“四保”服务,将助推黔东南州家禽产业的高质量发展。

## 凯里:六旬老人只手“烤”出自强人生

黔东南融媒体中心记者 樊琳 田如睿

凯里市年过六旬的杨志忠师傅,已经在州建公司附近摆摊卖了30年的烧烤。

杨师傅一岁时,一次意外失去了左手手掌。一直以来,只用一只手烧烤的他被周围的街坊邻居亲切的称为“一把手”。最近许多市民在抖音上刷到66岁杨师傅“独掌”烧烤的短视频,纷纷到他的小摊“打卡”,用行动支持这位身残志坚的老人。

杨师傅的烧烤摊点在凯里州建公司苹果山幼儿园对面,每天早上六七点,杨师傅会早早起床去菜市场购买食材,制作好后,当晚八点左右出摊。买菜回去后,要慢慢加工,只有一只手掌的他,做什么都要慢一些,等所

有食材都打整好了,也就差不多了出摊的时间,辛苦不言而喻。一只手做烧烤虽然比正常人要麻烦一些,但三十年来,杨师傅已经熟能生巧了,串烤串、烧烤、撒配料一气呵成,杨师傅说,虽然身体有残缺,但是也要乐观生活。

“我身体有点缺陷,没法找到合适的工作,大老爷们一个总得靠自己做点小的生意来维持生活。”杨师傅从1986年开始就开始摆摊。那个时候小摊没法点电灯,他便点个煤油灯、马灯。刚开始,一串烤肉卖五分,后来逐渐卖一角、两角、五角、1元……价格不断在变,小摊一摆就是三十多年。附近的很多住户都是杨师傅烧烤摊的老客

客,他们告诉记者,杨师傅虽然身体有缺陷,但仍然靠着摆摊来养活自己,他们觉得非常的不容易,所以想吃烧烤了,都会前来看支持杨师傅的生意。附近住户看他有一只手搞烧烤,大家都喊他做“一把手”。杨师傅的手艺还不错,在记者采访时,就有不少客人慕名前来品尝他家的烧烤。

市民姚女士常常到他家吃烧烤,对他的手艺赞不绝口。“他家搞的这个味道和别家不一样,肉质嫩滑,调味麻辣鲜香,吃起来安逸得很。”大家都说杨师傅的手不方便,所以很多顾客来吃烧烤的时候,都会自己搬凳子,摆桌子。看到客人们如此支持和理解他,杨师傅表达了他对每位顾客

的感谢。杨师傅说,自己可能没法提供很好的服务,但是会将独特的味道回馈给食客们。

杨师傅对自己的手艺也很是自豪“烧烤上面你要搞的独特一点,人家吃起也才有留念的那种感觉,感谢顾客们这么多年一直选择我支持我。他们吃得高兴我也感到很开心。也感谢通过小视频认识我的新朋友,谢谢你们特意来光顾我的小店,帮助我支持我。”

虽然失去了手掌,但杨师傅一直坚持着要干事业养活自己;选择了做烧烤,杨师傅从一而终了30年,在杨师傅身上,我们看到了坚持。其实,七十二行行行出状元,干好每一行,我们的生活都会越过越好。

## 贵州省凯里市人民法院公告

任俊:  
关于中国人民财产保险股份有限公司黔东南分公司诉你财产保险合同纠纷一案,本院已依法审理并作出判决。因你现住址不详、电话无法联系、微信无人回复不能向你直接送达,现依法向你公告送达本院(2021)黔2601民初2277号民事判决书。判决结果为:一、被告任俊在本判决生效之日起六十日内向原告中国人民财产保险股份有限公司黔东南分公司偿还保险赔偿款17142.93元、保险费1723.26元,共计18866.19元。二、被告任俊在本判决生效之日起六十日内向原告中国人民财产保险股份有限公司黔东南分公司支付违约金(以保险赔偿款和所欠保险费的总和为基数,按同期全国银行间同业拆借中心公布的贷款市场报价利率从2020年7月16日计至清偿保险赔偿款和保险费之日止)。若义务人未按照判决书确定的期限履行给付义务,应当依照《中华人民共和国民事诉讼法》第二百五十三条之规定,加倍支付迟延履行期间的债务利息。案件受理费282元、公告费400元,共计682元,由被告任俊负担。自本公告发出之日起经过60日即视为送达。如不服本判决,可在判决书送达之日起十五日内,向本院递交上诉状,并按对方当事人的人数提出副本,上诉于贵州省黔东南苗族侗族自治州中级人民法院。逾期,本判决则发生法律效力。  
凯里市人民法院  
2021年7月2日

## 贵州省凯里市人民法院公告

赵涛:  
关于中国人民财产保险股份有限公司黔东南分公司诉你财产保险合同纠纷一案,本院已依法审理并作出判决。因你现住址不详、电话无法联系、微信无人回复不能向你直接送达,现依法向你公告送达本院(2021)黔2601民初2269号民事判决书。判决结果为:一、被告赵涛在本判决生效之日起六十日内向原告中国人民财产保险股份有限公司黔东南分公司偿还保险赔偿款62131.95元、保险费4768.94元,共计66900.89元。二、被告赵涛在本判决生效之日起六十日内向原告中国人民财产保险股份有限公司黔东南分公司支付违约金(以保险赔偿款和所欠保险费的总和为基数,按同期全国银行间同业拆借中心公布的贷款市场报价利率从2020年2月27日计至清偿保险赔偿款和保险费之日止)。若义务人未按照判决书确定的期限履行给付义务,应当依照《中华人民共和国民事诉讼法》第二百五十三条之规定,加倍支付迟延履行期间的债务利息。案件受理费1534元、公告费400元,共计1934元,由被告赵涛负担。自本公告发出之日起经过60日即视为送达。如不服本判决,可在判决书送达之日起十五日内,向本院递交上诉状,并按对方当事人的人数提出副本,上诉于贵州省黔东南苗族侗族自治州中级人民法院。逾期,本判决则发生法律效力。  
凯里市人民法院  
2021年7月2日

## 贵州省凯里市人民法院公告

杨昌军:  
关于中国人民财产保险股份有限公司黔东南分公司诉你财产保险合同纠纷一案,本院已依法审理并作出判决。因你现住址不详、电话无法联系、微信无人回复不能向你直接送达,现依法向你公告送达本院(2021)黔2601民初2283号民事判决书。判决结果为:一、被告杨昌军在本判决生效之日起六十日内向原告中国人民财产保险股份有限公司黔东南分公司偿还保险赔偿款30271.06元、保险费2625.22元,共计32896.28元。二、被告杨昌军在本判决生效之日起六十日内向原告中国人民财产保险股份有限公司黔东南分公司支付违约金(以保险赔偿款和所欠保险费的总和为基数,按同期全国银行间同业拆借中心公布的贷款市场报价利率从2020年3月23日计至清偿保险赔偿款和保险费之日止)。若义务人未按照判决书确定的期限履行给付义务,应当依照《中华人民共和国民事诉讼法》第二百五十三条之规定,加倍支付迟延履行期间的债务利息。案件受理费650元、公告费400元,共计1050元,由被告杨昌军负担。自本公告发出之日起经过60日即视为送达。如不服本判决,可在判决书送达之日起十五日内,向本院递交上诉状,并按对方当事人的人数提出副本,上诉于贵州省黔东南苗族侗族自治州中级人民法院。逾期,本判决则发生法律效力。  
凯里市人民法院  
2021年7月2日